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Кафедра електроніки і комп’ютерної техніки



 

 Лабораторна робота №1 

 

Дослідження пропускної здатності локальних  

комп'ютерних мереж з різною логічною структурою 

 

1. Введення 

 

Найбільш поширеною сучасної мережевою технологією 

для організації локальних обчислювальних мереж (ЛВС або 

LAN - Local Area Network) є Ethernet, що забезпечує найбільшу 

простоту протоколів роботи та управління мережею, низьку вар-

тість комунікаційних пристроїв і широкі можливості оператив-

ного нарощування числа робочих станцій. 

Принциповою особливістю даної технології є випадковий 

доступ до загальної розділяється середовищі. Такий метод до-

ступу забезпечує граничну простоту алгоритму роботи мережі, 

однак при підвищенні навантаження на мережу зростає кількість 

виникаючих колізій, що викликають необхідність повторної пе-

редачі кадрів, що в підсумку призводить до збільшення затрим-

ки переданих сигналів і обмежує величину переданого мереже-

вого трафіку до (30-40)% від номінальної пропускної здатності. 

Єдина поділюване середовище, відповідна логічної «за-

гальної шини», формується в мережі, сегменти якої об'єднують-

ся повторителями або мультиплексорами. При цьому в мережі 

одночасно можуть передаватися сигнали лише однієї робочої 

станції, тобто утворюється домен колізій. Це не адекватно умо-

вам роботи розгалужених локальних мереж, що складаються з 

декількох сегментів, у яких значна частина генерованого 

трафіку, як правило, замикається всередині власного сегмента. 

Пропускна здатність мережі може бути підвищена за допо-

могою логічної структуризації, що розділяє всю мережу на 

декілька доменів колізій за допомогою мостів, комутаторів або 

маршрутизаторів. 



 

У даній роботі досліджується передача трафіку в локальній 

обчислювальній мережі з єдиною розділяється середовищем і в 

мережі з логічної структуризацією. 

Дослідження проводиться за допомогою пакета програм 

Cisco Packet Tracer, що дозволяє емулювати процеси, що відбу-

ваються в комп'ютерних мережах при передачі інформаційного 

трафіка. 

 

2. Емулятор комп'ютерних мереж Cisco Packet Tracer 

 

Cisco Packet Tracer (CPT) - це пакет програм для емуляції 

роботи комп'ютерних мереж, розроблений компанією Cisco. Па-

кет програм дозволяє створювати візуальні моделі мережі, роби-

ти настроювання елементів цієї мережі за допомогою графічно-

го інтерфейсу і команд cisco IOS. Пакет дозволяє змоделювати 

роботу конкретних мережевих і призначених для користувача 

пристроїв: комутаторів Cisco серії 2950, 2960, 3650, маршрути-

заторів 1800, 2600, 2800, серверів DHCP, HTTP, TFTP, FTP, ро-

бочих станцій, надає можливості налаштування багатьох мо-

дулів розширення в комп'ютери, комутатори і маршрутизатори. 

Пакет програм дозволяє створювати макети комп'ютерних 

мереж досить складних топологій, перевіряти працездатність і 

проводити дослідження мереж. 

 

2.1. Основні можливості Cisco Packet Tracer 

 

Пакет Cisco Packet Tracer виконує наступні основні 

функції, що дозволяють досліджувати принципи побудови та 

функціонування комп'ютерних мереж із застосуванням різних 

активних мережевих комунікаційних і призначених для кори-

стувача пристроїв: 

- Візуальне побудова мережі, що містить активне обладна-

ння (комутатори, маршрутизатори, точки доступу), кінцеві при-

строї (сервера, робочі станції, телефонні апарати) і лінії зв'язку 



 

(оптоволоконний кабель, кручена пара, коаксіальний кабель, 

радіолінії). 

- Налаштування активного обладнання через консоль 

(клавіатуру) по інтерфейсу командного рядка CLI (Command 

Line Interface)1- методом, реально використовуваним в сучасно-

му обладнанні. 

- Налаштування основних параметрів активного обладнан-

ня через графічний інтерфейс. 

- Додавання модулів активних пристроїв (мережеві карти, 

модулі для Cisco, і т.д.) в середовищі емуляції, аналогічне 

підключення додаткових модулів в реальному обладнанні. 

- Емуляція включення і налаштування різних сервісів в ро-

бочих станціях (пошта, веб, командний рядок і т.д.) і демон-

страція їх роботи; Спостереження за проходженням пакетів по 

мережі і підтримка декількох десятків різних протоколів в візу-

альному режимі; 

- Створення фізичної схеми мережі (в межах стійки, кім-

нати, поверху, будівлі, міста); 

Для більш повного уявлення про можливості емулятора 

необхідно детальніше вивчити функціонал Cisco Packet Tracer. 

 

2.2. Графічний інтерфейс Cisco Packet Tracer 

 

Запустіть емулятор Cisco Packet Tracer. 

Основна робота виконується в головному вікні програми, 

що представляє досить зручний графічний інтерфейс (рис. 1.1). 

Найменування і функції для основних полів головного вік-

на Cisco Packet Tracer, відповідні нумерації рис.1.1, наведені 

нижче. 
                                                                 

1 Интерфейс командной строки (Command Line Interface или CLI) 

– средство взаимодействия с компьютерной программой, когда 

пользователь формирует команды в форме текстовых строк (ко-

манд). 



 

1. Головне меню містить стандартні для багатьох програм 

пункти: Файл, Правка, Установки, Вид, Інструменти, Розширен-

ня, Допомога. На особливу увагу заслуговує пункт "Розширен-

ня", що містить майстер проектів, розрахований на багато кори-

стувачів режим і ряд інших додаткових можливостей, які за до-

помогою СРТ можуть сформувати цілу лабораторію. 

2. Панель інструментів, частина яких просто дублює пунк-

ти головного меню. 

3. Перемикач логічної і фізичної організації робочого про-

стору. 

4. Панель інструментів, що містить засоби виділення, ви-

далення, переміщення, масштабування об'єктів, а також фор-

мування і передачі пакетів даних (PDU2) між пристроями. 

5. Перемикач режиму реального часу (Realtime) і режиму 

імітації (Simulation Mode). 

6. Панель вибору групи комунікаційних пристроїв, кінце-

вих станцій і ліній зв'язку. 

7. Панель, що містить конкретні типи комунікаційних при-

строїв (маршрутизаторів, комутаторів, концентраторів), кінце-

вих пристроїв і ліній зв'язку. Вміст цієї панелі залежить від об-

раної групи пристроїв в пункті вище. Використовуючи сим-

волічні позначення конкретних пристроїв, можна, як з кубиків 

LEGO, зібрати логічну схему мережі, переносячи символ мето-

дом Drag and Drop в робочий простір. 

8. Панель створення призначених для користувача сце-

наріїв. 

9. Робочий простір. 

                                                                 

2 Protocol Data Unit (PDU) - обобщѐнное назву фрагмента даних 

на різних рівнях моделі OSI: кадр Ethernet, IP-пакет, UDP-

датаграмма, TCP-сегмент і т. Д. Приклади назв деяких пакетів: 

LACPDU, OAMPDU, BPDU, OSSPDU. 



 

 
Рис. 1.1. Головне вікно програми Cisco Packet Tracer 

 

Додаткові можливості Cisco Packet Tracer буде представле-

но в ході вирішення практичних завдань. 

 

2.3. Створення мережі із загальною розділяється сере-

довищем в Cisco Packet Tracer 

 

В якості вихідної структури збудуємо мережу з загальним 

доступом, що об'єднує вісім кінцевих станцій за допомогою чо-

тирьох абонентських і одного кореневого концентратора. 

 

2.4. Вибір комунікаційних пристроїв і настройка апа-

ратної конфігурації 

 

В панелі «Вибір групи пристроїв» [6] виберіть групу «Кон-

центратори» (Рис. 2). 



 

 
Рис. 1.2. Панель вибору пристроїв – концентратори 

 

В панелі «Вибір конкретних пристроїв» [7] виберіть при-

стрій Hub-PT і перемістіть його з панелі приладів на робочу об-

ласть (Рис. 1.3). 

 

 
Рис. 1.3. Концентратор, розміщений в логічному робочому 

просторі 

 

Одинарним клацанням миші на піктограмі концентратора 

відкрийте вікно настройки вибраного обладнання (Рис. 1.4). 



 

 
Рис. 1.4. Вікно комплектації устаткування 

 

Вкладка -Physical‖ дозволяє управляти апаратної конфігу-

рацією вибраного пристрою і показує його зовнішній вигляд. 

Зліва розташований список модулів [1], якими можна укомплек-

тувати даний концентратор. При виборі модуля зі списку внизу 

екрана з'являється короткий опис модуля і його зображення [4]. 

Ці модулі можна встановити в чотири вільних порту [2]. Зрозу-

міло, як і в сьогоденні обладнанні, установка нових модулів по-

винна проводитися при вимкненому живленні. Вимкніть прист-

рій, натиснувши на тумблер живлення [3]. 

Зліва в списку виберіть PT-REPEATER-NM-1CFE (другий 

в списку). Модуль PT-REPEATER-NM-1CFE забезпечує один ін-

терфейс Fast Ethernet для роботи по мідних парах. Перемістіть 

його назву в один з вільних портів. Увімкніть живлення концен-

тратора [3]. 

Аналогічним чином розмістіть ще чотири концентратора в 

логічному робочому просторі (рис. 1.5). 



 

Оскільки в Cisco Packet Tracer використовуються не реа-

льні мережеві пристрої, а їх спрощені моделі, отримані в даній 

роботі результати можуть значно відрізнятися від реальних. 

Для того, щоб дані моделювання були більш коректними, необ-

хідно, щоб Cisco Packet Tracer враховував довжину ліній зв'язку. 

Для цього в головному меню програми виберіть Options-> 

Preferences. У вікні, поставте галочку напроти пункту -Enable 

Cable Length Effects” 

 

 
Рис. 1.5. Розміщення концентраторів в робочій області 

CPT 



 

2.5. З'єднання комунікаційних пристроїв лініями зв'яз-

ку 

 

Перейдіть до групи -лінії связі‖. Виберіть перекрѐстний ка-

бель (Copper Cross-Over) і з'єднайте концентратори між собою. 

При з'єднанні Cisco Packet Tracer попросить вказати порти, до 

яких цей кабель буде підключений (Рис. 1.6). 

При підключенні один до одного комунікаційних пристро-

їв (концентратори, комутатори, маршрутизатори) прийнято ви-

користовувати, по можливості, вільні порти з якомога більшими 

номерами (Port9, Port8, ..., Port0), а при підключенні абонентсь-

ких пристроїв (комп'ютери, IP-телефони і т . Д.) - порти з мен-

шими номерами (Port0, Port1, ...). 

 

 
Рис. 1.6. З'єднання концентраторів лініями зв'язку 

 



 

Після підключення з'єднувального кабелю до концентрато-

рів проводиться визначення статусу порту (фізичний рівень) і 

стану з'єднання (канальний рівень). 

Зміна статусу порту і з'єднання зазвичай супроводжується 

зміною світлового індикатора (колірна індикація залежить від 

виробника і типу обладнання). 

У CTP для відображення статусу порту і стану з'єднання 

використовуються круглі маркери, розташовані на кінцях ліній 

зв'язку. Маркери можуть мати кілька станів, що позначаються 

різними кольорами (Таблиця 1.1). 

Таблиця 1.1 

Червоний Порт знаходиться в стані Down (відключе-

но). На фізичному рівні не виявлено будь-

яких сигналів, що володіють ознаками вико-

ристовуваного протоколу. 

Зелений Порт знаходиться в стані Up (підключено), 

тобто на фізичному рівні виявлений викори-

стовуваний протокол. Але цей стан нічого не 

говорить про статус канального рівня. 

Миготливий  

зелений 

 

Активність на канальному рівні. Частота ми-

готіння залежить від кількості пакетів, пере-

даних в одиницю часу 

Помаранчевий 

 

Порт знаходиться в режимі блокування ка-

нального рівня, йде процес виявлення мож-

ливих мережевих петель. Даний стан може 

спостерігатися тільки на комутаторах 

 

Переконайтеся, що всі використовувані порти концентра-

торів знаходяться в стані „Up”. 

 

2.5.1. Вибір і настройка кінцевих пристроїв 

 

Перейдіть до групи – «Кінцеві пристрої» і перетягніть в 

область робочого простору комп'ютер. Для зручності подальшої 



 

роботи перейменуйте комп'ютер РС0 в РС1. Для цього клацніть 

мишкою на назві комп'ютера і введіть нову назву. 

Встановіть сім комп'ютерів РС2, РС3, ... .РС8. 

З'єднайте порти концентраторів Port 0 і Port 1 прямим ка-

белем (copper straight- through) c портами Fast Ethernet комп'юте-

рів, як показано на рис. 1.7. Для цього для кожного комп'ютера 

виконайте наступні операції:  

• виберіть прямий патчкорд;  

• наведіть курсор на піктограму комп'ютера і виберіть порт 

„Fast Ethernet”;  

• доведіть кабель до відповідного концентратора і виберіть 

Port 0 або Port 1. 

Переконайтеся, що всі з'єднання комп'ютерів і концентра-

торів знаходяться в активному стані Up. 

Увійдіть в розділ Options головного меню і в групі 

Preferences активізуйте режим імітації довжини сполучних кабе-

лів (Enable Cable Length Effects). 

 
Рис. 1.7. Топологія мережі з одним доменом колізій 



 

2.5.2. Присвоєння мережевих адрес робочих станцій 

 

Виберіть PC1 і клацніть по його піктограмі. У вікні налаш-

тувань пристрою перейдіть у вкладку -Desktop‖. Виберіть пункт 

„IP Configuration”. Вкажіть наступні настройки (рис.1.8): 

 

IP Address: 192.168.0.1 

Subnet Mask: 255.255.255.0 

 
Рис. 1.8. Налаштування мережевого адреси комп'ютера 

 

Аналогічним чином проведіть настройку інших комп'юте-

рів, використовуючи дані таблиці. 



 

Таблиця 1.2 

 
 

Перевірте правильність проведеної настройки комп'ютерів. 

Відкрийте вікно налаштувань PC1. На вкладці „Desktop” 

виберіть додаток –„Command prompt”- аналог інтерфейсу ко-

мандного рядка windows. У віконці після запрошення PC> набе-

ріть команду ipconfig / all і переконайтеся в правильності введе-

них на попередньому кроці налаштувань мережевого підклю-

чення (рис. 1.9). Повторіть процедуру перевірки на інших ком-

п'ютерах. 

 

 
 Рис. 1.9. Перевірка налаштувань мережевого інтерфейсу 

 



 

Інтерфейс командного рядка активно використовується ме-

режевими адміністраторами та розробниками обладнання для 

оперативного адміністрування мережі - конфігурації і управлін-

ня робочими станціями, комутаторами і маршрутизаторами. До-

ступ до командного рядка залежить від типу операційної систе-

ми. В системі WindowsХР для доступу до командного рядка ви-

конайте наступні дії: Пуск> Виконати і у вікні, набрати cmd 

(Рис. 1.10). 

 

 
Рис. 1.10. Інтерфейс командного рядка в Windows XP 

 

2.5.3. Перевірка доступності робочих станцій в мережі 

 

Доступність комп'ютера перевіряється за допомогою поси-

лки контрольного діагностичного повідомлення по протоколу 

ICMP (Internet Control Message Protocol), за яким будь-яка кра-

йова станція повинна видати луна-відповідь вузла, що відправив 

таке повідомлення. 

У мережах на основі TCP / IP для перевірки з'єднань зазви-

чай використовується утиліта ping. Ця програма відправляє за-

пити (ICMP Echo-Request) протоколу ICMP вузлу мережі з за-

значеним IP-адресою. Отримавши цей запит, досліджуваний 

вузол повинен послати пакет з відповіддю (ICMP Echo-Reply). 



 

Відправляє вузол фіксує надходять відповіді. Час між відправ-

ленням запиту й одержанням відповіді (RTT, від англ. Round 

Trip Time) дозволяє визначати двосторонні затримки (RTT) за 

маршрутом і частоту втрати пакетів, тобто побічно оцінити за-

вантаженість каналів передачі даних і проміжних пристроїв. 

Часто ping-м називають не тільки утиліту, але і сам запит. 

Перевіримо доступність вузла PC2 з вузла PC1. Для цього 

поверніться на PC1. Запустіть інтерфейс командного рядка 

„Command prompt” і виконайте команду ping 192.168.0.2. У разі 

правильної конфігурації мережі і комп'ютерів (PC1, PC2) на всі 

відправлені луна-запити будуть отримані луна-відповіді 

(рис.1.11), про що свідчить запис «втрачено 0%». При наявності 

помилок в підключеннях або настройках вузлів буде отримано 

повідомлення про втрату пакетів (рис 1.12). 

 

 
Рис. 1.11. Повідомлення про успішну перевірку доступнос-

ті вузла 192.168.0.2 



 

 
Рис. 1.12. Повідомлення про втрату пакетів 

 

Проверьте доступность других компьютеров сети, выпол-

нив команду ping <IP_address> для всех компьютеров в сети. 

 

3. Исследование качества передачи трафика по сети с 

общей разделяемой средой 

  

3.1. Формирование нагрузочного трафика в Cisco Packet 

Tracer 

 

«Пингование» является универсальным средством тестиро-

вания сетей TCP/IP. Если увеличить размер пакета и отправлять 

запросы с коротким интервалом, не ожидая ответа от удаленно-

го узла, то можно создать достаточную сетевую нагрузку.  

Воспользуемся этим методом. При помощи протокола 

ICMP сформируем трафик между компьютерами PC3 и PC7. 

Штатная утилита ping не позволяет отправлять эхо-запрос 



 

(ICMP Echo-Request) без получения эхо-ответа (ICMP Echo-

Reply) на предыдущий запрос или до истечения времени ожида-

ния. Поэтому для организации трафика используем приложение 

Traffic Generator. В окне управления PC3 во вкладке Desktop вы-

берите приложение Traffic Generator.  

Укажите следующие настройки (рис.1.13): 

 

 
Рис. 1.13. Налаштування генератора трафіку 

 



 

У розділі Source Settings (налаштування джерела) виберіть 

FastEthernet. 

У розділі PDU Settings (налаштування IP-пакета): 

Select application PING (тобто використовувати будемо 

утиліту ping, протокол ICMP); 

Destination: IP Address: 192.168.0.7 (адреса отримувача); 

Source IP Address: 192.168.0.3 (адреса відправника, вказує-

мо свій адрес); 

TTL: 32(Час життя пакета; визначає максимальне число 

маршрутизаторів, яке пакет може пройти при просуванні по ме-

режі); 

TOS: 0 (Type of Service - тип обслуговування, «0» - звичай-

ний, без пріоритету); 

Sequence Number: 1 (початкове значення лічильника паке-

тів); 

Size: 1452 (розмір поля даних пакета в байтах); 

В разделе Simulations Settings (настройки імітації): 

Periodic Interval: 0.001 Seconds (період повторення пакетів) 

 

Після натискання кнопки Send між PC3 і PC7 почнеться 

активний обмін даними. Чи не закривайте вікна настройки, щоб 

не перервати потік трафіку! 

Зверніть увагу на змінилася активність мережевих інтер-

фейсів (миготіння зелених маркерів на лініях зв'язку). 

 

3.2. Візуалізація передачі пакетів по мережі в Cisco 

Packet Tracer 

 

СРТ дозволяє наочно уявити проходження пакетів по ме-

режі, використовуючи режим „Simulation” (Імітація). Для пере-

ходу в цей режим натисніть на піктограму секундоміра в панелі 

вибору режиму (рис. 1.14). 

Справа з'явиться панель управління для режиму -Simulation 

(рис. 1.14). Послідовно багаторазово натискаючи на кнопку 



 

«Capture / Forward» [5], простежте, як відбувається покрокове 

поширення пакетів по мережі [2]. Переміщення пакетів синх-

ронно реєструються в списку подій (Event List [1]). 

 

 
Рис. 1.15. Вибір режиму сімулаціі в Cisco Packet Tracer 

 

У неструктурованою мережі пакети, що передаються від 

РС3, поширюються по всій мережі і надходять на входи всіх кі-

нцевих користувачів. При цьому на всіх комп'ютерах, окрім 

комп'ютера призначення PC7, отримані повідомлення познача-

ються червоними хрестиками. 

Вивчіть поведінку пакетів при відправці луна-запиту від 

РС3 до РС7 і луна-відповіді, переданого від РС7 до РС3. Візуалі-

зація процесу передачі пакетів по мережі може бути здійснена в 

автоматичному режимі. Для цього необхідно натиснути кнопку 

«Auto Capture / Play». 



 

Щоб вийти з режиму „Simulation”, натисніть кнопку 

«Realtime», що знаходиться поруч з кнопкою „Simulation”. 

 

 
Рис 1.16. Режим імітації (Simulation) 

 

3.3. Дослідження якості передачі в мережі із загальною 

розділяється середовищем 

 

Поверніться в режим «Realtime», натиснувши на значок у 

правому нижньому куті робочого поля. 

Для оцінки якості роботи мережі передамо контрольний 

потік пакетів між РС1 і РС8 за допомогою команди ping: 

PC> ping -n 100 192.168.0.8 

Параметр «-n» дозволяє задати кількість переданих луна-

запитів. Чим більше пакетів відправити, тим більш точну стати-

стику можна отримати. У межі (при n → ∞) можна здійснити 

перехід від коефіцієнта втрачених пакетів до ймовірності втрати 

пакета. 

Відправимо 100 луна-запитів від РС1 до РС8, щоб оцінити 

вихідне якість роботи мережі по числу втрачених пакетів. 



 

Увімкніть генератор трафіку на комп'ютері РС3 (вузол при-

значення - РС4, число імпульсів - 350, період повторення - 0,015 

с). 

Оцініть якість роботи мережі, передавши контрольний по-

тік від РC1 до РС8 (n = 100). Зафіксуйте в процентах співвідно-

шення числа втрачених пакетів до числа переданих, а також се-

редній час проходження пакета через мережу. Отримані резуль-

тати запишіть в таблицю 1.3. 



 

Таблиця 1.3 

№ Задача випробування Направлення 

графіку 

Параметри 

сигналу  

Відсоток 

втрат пакетів  

РС1-РС8 

Середня 

затримка 

Джиттер3 

1 2 3 4 5 6 7 

1 Перевірка початкого 

стану мережі 

РС1-РС8 ping; 

n=100; 

N=32  

   

2 Передача інформац. 

потока 

РС1-РС8 ping; 

n=100; 

s=32  

   

РС3-РС4 Traffic 

Generator 

s=350; 

T=0,15 c  

                                                                 

3 (англ. Jitter - тремтіння) або фазовий тремтіння цифрового сигналу даних - небажані фазові і / або 

частотні випадкові відхилення сигналу, що передається. У даній роботі різниця між мінімальною і 

максимальною затримкою 



Зупиніть Traffic Generator на вузлі PC3, натиснувши кнопку 

Stop. 

У пакеті Cisco Packet Tracer мережевий трафік є псевдо-

випадкові імпульсні послідовності, структура і тимчасові спів-

відношення між якими встановлюються програмою емуляції. 

При цьому не забезпечується незалежність сигналів переда-

ються з різних пристроїв. Проте, проведені в роботі дослі-

дження дозволяють оцінити загальні закономірності передачі 

повідомлень в локальних обчислювальних мережах. 

 

4. Підвищення пропускної здатності локальної обчис-

лювальної мережі шляхом логічної структуризації 

 

4.1. Логічна структуризація мережі 

 

Замініть центральний концентратор комутатором 2950-24 

(Рис. 1.16). Для цього:  

- видаліть Hub1;  

- помістіть на місце, що звільнилося в робочій області 

Switch0 - комутатор 2950-24; 

- з'єднайте концентратори з комутатором перехресними ка-

белями. 

Переконайтеся, що мережа знаходиться в робочому стані. 

Маркери портів комутатора послідовно змінили червоний колір 

спочатку на помаранчевий, потім на зелений. З комп'ютера PC1 

доступні інші вузли мережі. 

При заміні центрального концентратора комутатором вся 

мережа розділилася на чотири логічних сегмента (чотири колі-

зійних домену). 

Увімкніть Traffic Generator на РС3. Простежте рух пакетів 

в мережі. Зверніть увагу, що пакети, що передаються між РС3 і 

РC4, направляються тільки в сегменти мережі, в яких знаходять-

ся ці кінцеві станції. Це видно по активності мережевих портів 

комутатора (активно блимають зелені індикатори тільки в цих 

сегментах) 



 

 
Рис. 1.17. Топологія мережі при заміні центрального кон-

центратора на комутатор 

 

4.2. Візуалізація передачі пакетів по структурованої ме-

режі 

 

Перейдіть в режим „Simulation”. За допомогою кнопки -

Capture / Forward простежте покрокове поширення пакетів, пе-

реданих між РС3 і РC4 в структурованої мережі. 

Простежте переміщення пакетів, використовуючи кнопки -

Capture / Forward, -Auto Capture / Play‖ і записи в листі подій. 

Поверніться в режим «Realtime». 



 

4.3. Дослідження якості передачі трафіку в структуро-

ваної мережі 

 

Запустіть контрольний потік від РC1 на РС8 за допомогою 

команди ping з параметром -n рівним 100. Визначте число втра-

чених пакетів. 

Ввімкність Traffic Generator на PC3 в режимі ping на PC4 

(N = 350, N = 0,015 сек). 

Увімкніть контрольний потік від РC1 на РС8 і визначте чи-

сло втрачених пакетів. 

Зупиніть Traffic Generator на вузлі PC3, натиснувши кнопку 

Stop. 

Запишіть отриманий результат в таблицю 1.4. 

Порівняйте отриманий результат c випробуванням 3 п.3.3. 

Як змінилася кількість втрачених пакетів в структурованої 

мережі в порівнянні з мережею із загальним доменом колізій? 

Поясніть отримані результати. 

 

5.2. Дослідження структурованої мережі з центральним 

комутатором 

 

Замініть центральний концентратор комутатором 2950-24 

(Рис. 1.16). Увімкніть Traffic Generator на кінцевих станціях від-

повідно до отриманого варіантом завдання. Проведіть вимірю-

вання, аналогічні вимірам по п. 5.1. Результати запишіть в таб-

лицю 1.4. 

 

5.3. Дослідження повністю структурованої мережі 

 

Замініть всі концентратори мережі на комутатори cisco 

2950-24. Увімкніть Traffic Generator на кінцевих станціях відпо-

відно до отриманого варіантом завдання. Знову проведіть вимі-

рювання, аналогічні вимірам по п.5.1. Результати запишіть в 

таблицю 1.4. 



 

5.4. Звіт 

 

Складіть звіт про лабораторну роботу. У звіті необхідно ві-

добразити такі питання:  

- цілі та методи логічної структуризації комп'ютерних ме-

реж;  

- можливості програми Cisco Packet Tracer, використані в 

даній роботі;  

- матеріали по дослідженню неструктурованою мережі 

(схема мережі, опис проходження пакетів по мережі, параметри 

переданого трафіку, результати пінг-контролю і оцінка якості 

передачі); 

- результати дослідження структурованої мережі (схема 

мережі, опис проходження пакетів по мережі, параметри пере-

даного трафіку, результати пінг-контролю і оцінка якості пере-

дачі);  

- порівняння якості роботи неструктурованих і структуро-

ваних мереж;  

- пояснення отриманих результатів та висновки 
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